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Школа сьогодні має вчити дітей використову-
вати знання як інструмент для розв’язання життє-
вих проблем, уміти генерувати нові ідеї, здобувати, 
аналізувати інформацію, отриману з різних джерел, 
застосовувати її для індивідуального розвитку й са-
мовдосконалення, приймати адекватні рішення у 
нестандартних ситуаціях [1]. 

Мета статті: проаналізувати можливості вико-
ристання OneNote Class як освітньої платформи 
для змішаного навчання і викладання хімії, визна-
чити траєкторію діяльності вчителя в OneNote Class, 
представити досвід організації навчання і викла-
дання в OneNote Class, проектування спільної ро-
боти в урочний й позаурочний час.

Завдання вчителя ХХІ століття – підготувати уч-
нів для успішного життя й праці у сучасному глоба-
лізованому суспільстві, що постійно змінюється. Як 
зазначила Міністр освіти і науки України Лілія Гри-
невич, «ми отримаємо нову якість української шко-
ли, якщо подолаємо цифровий розрив між тими, 
хто навчає, і тими, хто навчається» [2]. Інформаційні 
технології останніми роками суттєво змінили освіту 
в провідних країнах світу. З’явилися нові педагогічні 
підходи, відкрито дистанційні курси, на яких навча-
ються безкоштовно сотні тисяч слухачів. Водночас 
сучасним напрямом модернізації освіти вважається 
змішане навчання (blended learning), перші згадки 
про яке датуються до 1995 року.

Як зазначають Г.А. Череднеченко і Л.Ю. Шапран, 
механізм реалізації концепції змішаного навчан ня 
як освітнього процесу передбачає створення ком-
фортного освітньо-інформаційного середовища, 
си стеми комунікацій, що репрезентують усю необ-
хідну навчальну інформацію [14]. У зв’язку з цим ін-
формаційне середовище сучасного ЗНЗ розумієть-
ся як поєднання традиційних технологій навчання 
в класі з інноваційними технологіями електронного, 
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дистанційного та мобільного навчання. Поняття змі-
шаного навчання є багатоаспектним. Зокрема, Дар-
лін Пейнтер (Darling Painter) у статті «Missed Steps» 
пропонує змішане навчання розуміти як об’єднан-
ня традиційних формальних засобів навчання – ро-
боту в класі, вивчення теоретичного матеріалу, – з 
неформальними, наприклад, з обговоренням за до-
помогою електронної пошти та Інтернет-конферен-
цій [3; 14].

Дослідник Пурніма Валіатан (Purnima Valiathan) 
використовує термін «змішане навчання» для опи-
су рішень, у яких комбінуються різні способи по-
дання навчального змісту, такі як курси, побудова-
ні на веб-технологіях, EPSS (Educator Performance 
and Support System) і методики управління знан-
нями. Вона також використовує його для опису на-
вчання, що поєднує різні види навчальних заходів, 
охоплюючи очне навчання (face–to–face), онлайн 
електрон не навчання (live e-learning) і самонавчан-
ня на робочому місці (self-paced learning) [5; 14].

Водночас Еллісон Розетт (Alloson Rossett) і Ребек-
ка Воган Фразе (Rebecca Vaughan Frazze) обґрунто-
вують, що у змішаному навчанні поєднуються різні 
підходи, як-от: формальне і неформальне навчання, 
спілкування «face–to–face» та «онлайн», керовані дії 
і самостійний вибір шляху, використання автомати-
зованих довідок та зв’язків з колегами, щоб досягти 
своїх цілей і цілей організації [6; 14].

Цікавими є думки Роджера Шанка (Roger Schank), 
на якого посилається Дональд Кларк (Donald Clark) 
у статті «Змішане навчання» («Blended learning»), 
який визначає змішане навчання як використання 
електронного та аудиторного навчання [3]. Моебз 
і Вейбелзах (Moebs & Weibelzahl, 2006) визначають 
змішане навчання як поєднання дистанційного і 
традиційного спілкування в інтегрованій навчаль-
ній діяльності [7; 14]. Змішане навчання також 
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означає використання різних методів подання ма-
теріалу для роботи в традиційному класі, які поєд-
нані з дистанційним для досягнення цілей курсу 
(Akkoyunlu & Soylu, 2006) [8].

Водночас С.Р. Грехем (C.R. Graham, 2005) зазна-
чає, що змішане навчання – це підхід, який інтегрує 
традиційне навчання та комп’ютерно опосередко-
ване в педагогічному середовищі [9].

Отже, можна виокремити три основних компо-
ненти моделі змішаного навчання, що використову-
ються в сучасному освітньому середовищі:

 – очне навчання (face–to–face) – як традиційний 
формат занять в класі у форматі «вчитель–учень»;

 – самостійне навчання (self-study learning) – пе-
редбачає самостійну роботу учнів: пошук матеріа-
лів за допомогою ресурсної карти, пошук в мережі 
та ін. [3];

 – онлайн-навчання (online collaborative learning) 
– робота учнів і вчителя в режимі онлайн, наприк-
лад, за допомогою Інтернет-конференцій, Skype для 
бізнесу та ін.

За визначенням консорціуму Слоан (The Sloan 
Consortium), навчання вважається змішаним, якщо 
дистанційне навчання становить від 20% до 80%.

Комбінація традиційного та дистанційного на-
вчання дає змогу викладачеві використовувати 
переваги кожного навчального середовища для 
досягнення освітньої мети. Комбінування навчання 
забезпечує оптимізацію ресурсів і часу, навчання 
стає відкритішим, учні мають можливості вчитися 
керувати своїм навчанням і відчувають різні типи 
мотивації [8; 14]. Засобами досягнення навчальних 
цілей за методикою змішаного навчання є різні на-
вчальні платформи Learning management systems 
(LMSs) – прикладні програмні продукти для управ-
ління навчальною діяльністю, що дозволяють роз-
робляти та поширювати електронні навчальні 
матеріали, забезпечувати спільний доступ до ін-
формації, організовувати навчальний процес та 
контролювати результати.

Однак, як зазначає С.Г. Литвинова, актуальним 
питанням є створення інноваційних, доступних, 
відкритих навчальних середовищ для активізації 
пізнавальної діяльності, спільної проектної роботи, 
персоналізації навчання, формування творчої ком-
петентності [4]. 

Здобуття якісної шкільної освіти є однією з най-
важливіших гарантій реалізації учнями інтелекту-
ального потенціалу, вирішальним фактором фор-
мування компетентності сучасного випускника ЗНЗ, 
який має бути конкурентоспроможним на європей-
ському ринку.

Дослідники наголошують, що вибір одного з сер-
вісів хмаро орієнтованого середовища Offi  ce 365 
для навчального закладу – блокноту для навчання 
і викладання OneNote Class як платформи для змі-
шаного навчання – обумовлено надійністю, безпеч-
ністю, зручністю у використанні та управлінні на-
вчально-пізнавальним процесом учнів. Архітектура 
хмаро орієнтованого середовища навчального за-
кладу на основі Offi  ce 365 є значно лаконічнішою, 
продуктивнішою, доступнішим рішенням порівня-
но з мережами попереднього покоління, а ресурсів 
хмари зазвичай вистачає для замовлення віртуаль-
ного «суперкомп’ютера» [9].

Нові навчальні програми, зокрема з хімії, потре-
бують інноваційних рішень у викладанні навчаль-
ного матеріалу. Доцільним є впровадження зміша-
ної форми навчання. 

Можливості OneNote Сlass як освітньої платфор-
ми для змішаного навчання і викладання хімії по-
рівняно з традиційним навчанням на різних етапах 
уроку представлено в таблиці 1 (див. табл. 1).

За допомогою blended learning учні можуть 
проходити навчання в обраному темпі й у будь-
який час мати доступ до матеріалу уроків, а вчи-
тель виконує роль фасилітатора і тьютора навчаль-
ного процесу.

Траєкторія діяльності вчителя в OneNote Class 
охоплює такі етапи:

Таблиця 1 
OneNote Сlass як освітня платформа для змішаного навчання і викладання хімії 

порівняно з традиційним навчанням

Етапи уроку Традиційне навчання Змішане навчання за допомогою
OneNote Class

Підготовка до 
уроку

Учні використовують підручник, зошит.
Учитель складає план уроку

Учні переглядають інтерактивні
навчальні матеріали.
Учитель готує навчальний контент

Перед уроком Учні мають обмежену інформацію до теми 
уроку.
Учитель передбачає і узагальнює проблемні 
питання з вивчення теми

Учні знають тему уроку і запитання,
на які хочуть отримати відповіді.
Учитель знає, яку допомогу потребують учні 

Під час
уроку

Учні слухають учителя.
Учитель розповідає, показує

Учні навчаються, відпрацьовують практичні навички та 
вміння на основі зворотного зв’язку.
Учитель – фасилітатор процесу навчання

Після уроку, 
вдома

Учні виконують домашню роботу, повто-
рюють матеріал уроку, але без зворотного 
зв’язку.
Учитель готує план наступного уроку

Учні мають доступ до матеріалів уроку і продовжують за-
стосовувати набуті навички й знання після роботи в класі.
Учитель – тьютор процесу навчання
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1. Формування освітнього середовища в One-
Note Class для навчання і викладання відбувається 
шляхом створення банку облікових записів, фор-
мування груп і спільнот класів та вчителів, струк ту-
рування папок і документів в One Drive, роботи над 
створенням електронного портфоліо учнів.

2. Проектування і організація навчальної діяль-
ності вчителем охоплює такі етапи: створення блок-
ноту класу для навчання і викладання, наприклад, 
Хімія 7А Тема 3 Вода. Алгоритм створення OneNote 
Class для навчання і викладання можна переглянути 
за посиланням http://1drv.ms/1RXmiyg (див. мал.1).

OneNote Class для навчання і викладання має 
три простори: 

1. Бібліотека вмісту, де вміщено уроки з пред-
мета. Матеріали до бібліотеки додає вчитель, а 
учні можуть переглядати вміст і копіювати до влас-
них блокнотів, створювати документ в Word на ПК. 
Редагувати цей розділ учням не дозволено (див. 
мал. 2, 3).

2. Простір для співпраці, відкритий для учнів 
усього класу для спільної роботи над груповим 
проектом, розв’язання задач, обговорення, обміну 
ідеями. У ньому можна створювати нові розділи та 
сторінки, але всі мають діяти відповідально, не зни-
щуючи матеріали інших однокласників. Переваги 
простору: можна зберігати проекти, спільну робо-
ту учасників групи, ідеї з мозкових штурмів. Кілька 
користувачів одночасно з різних пристроїв можуть 
редагувати роботу (див. мал. 4).

3. Блокноти учнів – особисті електронні зоши-
ти для домашніх завдань, навчальних проектів, 
рефлексії, які доступні тільки учню та вчителю (див. 
мал. 5).

Застосування OneNote Class надає вчителю мож-
ливості розробити план уроку, вставити зображен-
ня, таблицю, презентацію, опитування; створити 
посилання на відео, вебінар; організувати спільну 
роботу з використанням як хмарних сервісів офісу 
365, так і веб-2 сервісів; надати доступ редагуван-
ня або перегляду; завантажити файл; роздрукувати 
сторінку. 

Як слушно зазначає С.Г. Литвинова, OneNote 
Class для учня – це віртуальна класна кімната, яка 
дає змогу спілкуватися з учителем за допомогою 
різних Інтернет-комунікацій [10]. Використовуючи 
OneNote Class, учень працює у власному темпі, за-
своюючи навчальний матеріал, який подається у 
різному вигляді (текстовому, графічному, анімацій-
ному, гіпертекстовому), і в будь-який час має доступ 
до ресурсів уроку. OneNote Class дає можливість ви-
конувати навчальні завдання, інтерактивні вправи, 
які відповідають вивченим темам; перевіряти свої 
знання; ознайомлюватися з додатковими джерела-
ми з теми на основі зворотного зв’язку, індивідуаль-
них консультацій до уроків, а головне – забезпечує 
інтерактивність та стимулює активне навчання, на-
очно демонструє ідеї, які важко пояснити на уроці 
чи просто в тексті; розвиває навички самостійного 
навчання та самоконтролю.

OneNote Class – це значно більше, ніж програм-
не забезпечення. Сьогодні – це платформа для ви-
кладання, навчання. Вона дає унікальну можливість 
персоналізувати навчання, організувати і запла-
нувати позакласну та проектну роботу як у межах 
ЗНЗ, так і між школами-партнерами. Наприклад, 
міжшкільний проект «Змінимо звички», літня науко-
во-природнича експедиція (див. мал. 6, 7).

Отже, застосування хмарних технологій і зміша-
ної форми навчання дає змогу зробити його ціка-
вим, доступним і сучасним, сформувати у кожного 
учня основи для персонального розвитку особис-
тості, підготувати учнів для успішного життя і праці 
в освіті [11]. Зазначене відповідає концепції модер-
нізації сучасної освіти. Використання OneNote Class 
та хмарних сервісів у викладанні хімії дає змогу пе-
ретворити навчання в захопливий процес пізнання 
таємниць природи, сприяє підвищенню якості ос-
віти [12].

Звичайно, запровадження хмарних технологій і 
змішаної форми навчання потребує відповідних зу-
силь: нового педагогічного мислення, змін у норма-
тивній базі, інвестицій у розроблення необхідного 
навчального контенту і перепідготовки кадрів. 

Мал.1. Засіб створення блокнотів OneNote Class для навчання і викладання
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Мал. 2. Бібліотека вмісту блокнота OneNote Class для навчання учнів

Мал. 3. Матеріали уроків бібліотеки вмісту блокнота OneNote Class для навчання і викладання

Мал. 4. Спільна робота учнів на уроці «Повітря: склад, властивості й роль у збереженні життя на Землі» 
за допомогою віртуальної дошки https://padlet.com/
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Мал. 5. Електронні зошити учнів для домашніх завдань, навчальних проектів, рефлексії

Мал. 6. Міжшкільний проект «Змінимо звички» в блокноті OneNote
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Людмила БОБРЯК 
OneNote Class як освітня платформа для зміша-

ного навчання та викладання хімії
У статті на основі аналізу наукових досліджень 

питання визначення поняття «змішане навчання» 
представлено авторську позицію щодо можливості 
використання OneNote Class як освітньої платформи 
для змішаного навчання й викладання хімії, визначе-
но траєкторію діяльності вчителя в OneNote Class, 
описано досвід організації навчання і викладання в 
OneNote Class, проектування спільної роботи в уроч-
ний і позаурочний час.

Ключові слова: освітня платформа, змішане на-
вчання, хмаро орієнтоване середовище, OneNote Class, 
хмарні сервіси Offi  ce 365, веб 2.0 сервіси.

Людмила БОБРЯК 
OneNote Class как образовательная платформа 

для смешанного обучения и преподавания химии
В статье на основе анализа научных исследований 

вопроса определения понятия «смешанное обучение» 
представлена авторская позиция относительно 
возможности использования OneNote Class как обра-
зовательной платформы для смешанного обучения 
и преподавания химии, определена траектория де-
ятельности учителя в OneNote Class, описан опыт 
организации обучения и преподавания в OneNote Class, 
проектирования совместной работы в урочное и вне-
урочное время.

Ключевые слова: образовательная платформа, 
смешанное обучение, облако ориентированная среда, 
OneNote Class, облачные сервисы Offi  ce 365, веб 2.0 сер-
висы.

Ludmyla BOBRYAK
OneNote Class as an educational platform for 

mixed leaning and teaching of chemistry
Based on the analysis of research about «mixed edu-

cation», the article presents the author’s stance about the 
possibilities of using OneNote Class as a platform for mixed 
education and teaching of chemistry and identifi cation of 
the trajectory of teachers’ activities in OneNote Class. The 
experience of organizing teaching and learning in OneNote 
Class and designing joint work during the lessons and after 
school are shared in the article.

Keywords: education platform, blended learning, cloud 
technology, OneNote Class, cloud services Offi  ce 365, web 
2.0 services.


